
11 êëàññ Ïîñëåäîâàòåëüíîñòè 19 íîÿáðÿ 2018

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {xn} òàêîâà, ÷òî x1 = 1 è xn+1 = n sinxn + 1
ïðè âñåõ n > 1. Äîêàæèòå, ÷òî ýòà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íå ÿâëÿåòñÿ
ïåðèîäè÷åñêîé (âîçìîæíî, ñ ïðåäïåðèîäîì).

2. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë {xn} óäîâëåòâîðÿåò
íåðàâåíñòâàì x2

n 6 xn−xn+1 ïðè âñåõ n > 1. Äîêàæèòå, ÷òî xn < 1/n.

3. Äîêàæèòå, ÷òî â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {an}, çàäàííîé óñëîâèÿìè
a1 = 2, an+1 = [3an

2
], åñòü áåñêîíå÷íî ìíîãî ÷¼òíûõ è áåñêîíå÷íî ìíîãî

íå÷¼òíûõ ÷èñåë.

4. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a0, a1, . . . òàêîâà, ÷òî a1 = 1 è äëÿ âñåõ öåëûõ
m > n > 0 âûïîëíåíî am+n + am−n = a2m+a2n

2
. Íàéäèòå a2018.

5. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë òàêîâà, ÷òî ïðè ëþáîì
íàòóðàëüíîì k ñóììà êóáîâ ïåðâûõ k å¼ ÷ëåíîâ ðàâíà êâàäðàòó èõ
ñóììû. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ÷èñëà â ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè � öåëûå.

6. Áåñêîíå÷íàÿ ñòðîãî âîçðàñòàþùàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íàòóðàëü-
íûõ ÷èñåë òàêîâà, ÷òî x1 = 1 è xn+1 6 2n. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþ-
áîãî n ñóùåñòâóþò ÷ëåíû ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè xi è xj òàêèå, ÷òî
xi − xj = n.

7. Âñå ÷ëåíû áåñêîíå÷íûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé {xn} è {yn} � íàòó-
ðàëüíûå ÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò òàêàÿ ïàðà íîìåðîâ i è j,
÷òî i < j, xi 6 xj è yi 6 yj.

8. Äëÿ êàêîãî íàèáîëüøåãî çíà÷åíèÿ x1 ñóùåñòâóåò ïîñëåäîâàòåëü-
íîñòü ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë x1, x2, . . . , x2018, óäîâëåòâîðÿþùàÿ ñëåäó-
þùèì óñëîâèÿì: x1 = x2018, xi−1 +

2
xi−1

= 2xi +
1
xi
?

9. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë a0, a1, . . . îïðåäåëåíà
ñëåäóþùèì îáðàçîì: ai+1 = [ai]{ai} äëÿ âñåõ i > 0. Äîêàæèòå, ÷òî
íàéä¼òñÿ òàêîå N , ÷òî ak = ak+2 ïðè âñåõ k > N .

10. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò ðîâíî îäíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü öåëûõ
÷èñåë, óäîâëåòâîðÿþùàÿ ñâîéñòâàì: a1 = 1, a2 > 1, a3n+1 + 1 = anan+2

ïðè âñåõ íàòóðàëüíûõ n.
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